



# ΡΩΜΗΟΣ

## ΕΦΗΜΕΡΙΣ - ΠΟΥ ΤΗΝ ΓΡΑΦΕΙ Ο ΣΟΥΡΗΣ

Τεταρτός μας χρόνος είναι  
κι' έδρα πάλιν αι' Αθήναι.

"Ετος χίλια οκτακόσα κι' ογδοήκοντα έπτά,  
περισσεύματα μεγάλα δίχως νάχωμε λεπτά.

Ο Ρωμηός την εβδομάδα — μόνο μιὰ φορά θά βγαίνε  
κι' όταν έχω ξεπνάδα — κι' όποτε μου κατβαίνε.  
Συνδρομητάς θά δέχωμαι, — διότι τούς ανέχομαι,  
μοναχά 'στάς Έπαρχίας — και 'στό Έξωτερικόν,  
έπειδή καιρός πτωχείας — τρέχει τό Έλληνικόν.  
Συνδρομή για κάθε χρόνο — φράγκαδώδεκα και μόνο,

για τα ξένα όμως μέρη — δεκαπέντε και 'στό χέρι.  
"Αλλ' έδω συνδρομηται — δέν θά γίνωνται ποτέ  
κι' όσα φύλλα κι' άν κρατήσ — δέν περνάς συνδρομητής.  
Κι' ούτε θέλω νταραβέρι — μέ κανένα κανονιέρη.  
Γράμματα και συνδρομαί — άποστέλλονται σ' έμέ.  
Μές'στών φόρων την άντάρα — κι' ο Ρωμηός μας μιὰ δεκάρα.

Τετάρτη 'Οκτωβρίου κι' είκοστή  
και ήλθαν οι πατέρες οι γνωστοί.

"Ογδόντα δύο κι' εκατό  
και την βουλήν μας χαιρετώ.

"Ανοίξατε τας θύρας  
'στου έθνους τούς σωτήρας.

"Αρατε πύλας, άρχοντες και τής βουλής κλητήρες  
και άς ανοίξουν σήμερα ή πόρταις πέρα πέρα,  
να έμβουν μεγαλόσχημοι του έθνους μας σωτήρες,  
νά ζωή να πάρωμε και καθαρόν άέρα.  
"Αρατε πύλας, άρχοντες, να έμβουν όσοι όσοι  
και ό καθείς την γνώμην του περι παντός να δώση.

"Αρατε πύλας, άρχοντες, εν ύμνοις και οργάνοις,  
να 'μπή ό Ράλλης ό νταής, να 'μπούν τα παλληκάρια,  
ό Παππαμιχαλόπουλος κι' ό λάμπων Δελιγγιάννης,  
όπου φυτεύουν λάχανα και βγάζουνε παντζάρι.  
"Αρατε πύλας, άρχοντες, να έμβη ένωμένη  
και ή αντιπολίτευσις ή ξενησιτικωμένη.

"Αρατε πύλας, άρχοντες, να έμβουν βουλευφόροι,  
να 'δούμε 'λίγη προκοπή, να 'δούμε 'λίγο φώς,  
να έμβουν οι άντάμηδες και οι λιμοκοντόροι,  
πās "Ελλην άνεξάρτητος και Κωνσταντής σοφός.  
Να έμβουν όσοι 'νήστεψαν και όσοι θά νηστεψουν,  
να έμβουν όσοι έκλεψαν κι' εκείνοι που θά κλέψουν.

"Αρατε πύλας, άρχοντες, να έμβη κάθε κόμμα,  
να έμβη κάθε παστρικός, να έμβη κάθε βρωμα,  
τό βήμα να θερμσίνεται όλίγον κατ' όλίγον  
και πāσα έδρα σεβαστή πατέρων καλλιπύγων,  
να συζητή και ή Ροζού με τόση στενοχώρια  
και ό Λεβίδης σ' όλους μας να δίνη άποφόρια

"Αρατε πύλας, άρχοντες, να έμβη πās Ιππότης,  
ή μούρη του Σείφουλλάχ και κάθε διπλωμάτου...  
άρατε πύλας, να έμβη ό πρώτος εν τοις πρώτοις,  
τούτέστιν ό Πρωθυπουργός με τό περισσευμά του.  
Τό 'Ισοζύγιον περνά!... ανοίξατε τας θύρας  
και εις τα πάγκα βάλετε τούς μυστικούς κλητήρας.

"Αρατε πύλας, άρχοντες, ν' άρχίση πάλι γρίνα,  
να σώσωμεν και τούς θεσμούς του φλογερου «Αϊώνος»,  
να πάρουν τάφωνα φωνή και να 'μιλούν κι' εκείνα  
καθώς ώμίλει άλλοτε του Βαφλαάμ ή δνος.  
"Αρατε πύλας, άρχοντες, για νάμπη κοῦτσι κοῦτσι  
και ό 'δικός μας ό Ρωμηός με ναργιλέ μαροκῦτσι.